

先锋报

上主亲近一切呼号他的人。
咏145:18

教宗公开接见： 真福何塞·额我略·埃尔南德斯 是“穷人的医生”



(梵蒂冈新闻网)教宗方济各9月13日上午在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动，继续进行以“使徒的热忱”为题的要理讲授，这一次论述了委内瑞拉“穷人的医生”、真福何塞·额我略·埃尔南德斯·西斯内罗斯(José Gregorio Hernández Cisneros)的榜样。教宗指出，这位真福的“使徒热忱”体现在毕生为贫穷病患的服务中。

教宗表示，何塞·额我略为穷人服务的一生是信仰结出的果实，就如他本人讲述的那样，这信仰“从在摇篮中”就得到了母亲的灌输。因此，“是母亲们在传递信仰”，她们“在用母语传递信仰”。对何塞·额我略来说，这信仰是指引他生命的“北斗星”。

教宗介绍这位真福说，他是个“善良、阳光的人”，“聪明绝顶”，在学大学任教，也是个科学家，但他首先是一位“接近最弱小者的医生”，他在自己的祖国被称为“穷人的医生”。

在金钱的富有面前，“他选择的是福音的财富，终其一生都在救助需要帮助的人”。“在穷人、病患、移民及痛苦者身上，何塞·额我略看到了耶稣”。

这位委内瑞拉医生“谦逊”、“和蔼”、“随叫随到”，心中充满著“热火”，“渴望服事天主和近人”。他曾多次尝试修道，成为司铎，但健康状况使他无法实现这个愿望。教宗指出，“身体的脆弱不但没有使他封闭自己，反而成了更关心他人需求的一名医生”。使徒的热忱正在于此：不随从“自己的渴望”，而是乐于接受“天主的安排”。

何塞·额我略领悟到，天主对他的安排正是照料病患、“救助痛苦的人”、“让穷人怀抱希望，不以言词而以表样见证信仰”。教宗强调，他的“力量”源自祈祷、“与天主密切契合”。在与耶稣的这种契合中，何塞·额我略“感到蒙召叫为和平献出自己的生命”，因为当时的和平受到第一次世界大战战争的威胁。

1919年6月29日，一位朋友前来拜访何塞·额我略，看到他非常愉快，因为何塞·额我略已经知道签署了停战协议。教宗接著叙述，何塞·额我略的奉献“被接纳，好似他预感到自己在尘世的使命已经结束”。

“那个早晨，他如往常一样，先去了弥撒，然后走到大街上为一名患者送去医药。但在过马路时被一辆汽车撞倒；他被送到医院，临终前口中呼求圣母玛利亚。他的尘世旅程就这样在一条大街上结束了，当时他正在履行慈悲善功；他死在一家医院，

死在他身为医生作出杰出贡献的地方。”

这个人的见证唤醒每一位信徒。教宗吁请众人“扪心自问：天主临在于我身边的穷人当中，我在天主面前、在这个世界上该做什么？何塞·额我略的典范如何触动了我？他也激励我们投身于今日重大的社会、经济和政治问题”。教宗表明，每个基督徒都必须“弄脏双手”。“这也是使徒热忱，是宣讲福音，是基督徒的真福：缔造和平的人是有福的。(玛五9)”

大公守夜祈祷：教宗与基督信仰 教会领袖开启世界主教会议

(梵蒂冈新闻网)9月30日傍晚，将在圣伯多禄广场举行大公守夜祈祷，教宗方济各和各基督信仰教会领导人将与信仰基督的青年及不同教会团体的代表共聚一堂，“一起行走”。这次“天主子民共聚一堂”的祈祷聚会将开启同道偕行世界主教会议的行程。本届世界主教会议在经过大约3年的各教区和五大洲的参与进程后，将于10月4日在梵蒂冈开幕。

更紧密地一起行走

“本届世界主教会议的挑战在于学习更紧密地一起行走，聆听圣神，成为一个更加同道偕行的教会，向今日世界宣讲福音”。世界主教会议副秘书长贝卡尔(Nathalie Becquart)修女在圣座新闻室的介绍会上如此表示，为这项活动提供了解读的钥匙。她引用教宗方济各的话，说明“没有大公运动就不会有同道偕行，没有同道偕行也就不存在大公运动”。

修女指出，在预备文件中也把与其他基督信仰团体的对话作为征询地方意见的10个主题之一。在圣伯多禄广场我们将看到东正教会、新教、福音派的领导人，以及一些兄弟代表站



▲圣伯多禄广场 (ANSA)

在教宗的身旁，陪伴他开启以梵二大公会议为根基的一段行程，这将是一个极具意义的象征。在场的教会领导人包括巴尔多禄茂一世宗主教、德奥斐洛三世宗主教和韦尔比总主教。

守夜祈祷活动细节

在介绍守夜祈祷的细节时，贝卡尔修女说，祈祷活动从下午5点到7点，以“表达感恩”的歌曲和音乐作为开场，教

宗方济各开启礼仪，然后是巴尔多禄茂一世大公宗主教的祈祷和天主子民的圣经。为各种意向祈祷的经文则由一位教会领导人或出席世界主教会议的兄弟代表诵读。最后还有结束祈祷，以及教宗方济各与12位基督信仰教会及团体领导人联合颁赐的降福。

如何报导世界主教会议

圣座传播部部长、世界主教会议信息

委员会主席鲁菲尼(Paolo Ruffini)向记者们提供了几项说明，帮助他们正确报导本届世界主教会议。他说，“教宗吁请我们大家理解并讲述世界主教会议是什么和不是什么”，因此“对于分辨进程和整个教会而言，我们报导世界主教会议的方式极为重要”。

此外，每一个公共或私人团体都沉浸在这些宝贵、不可或缺、自由交流的时刻，此时共同的思想正在汇集。所有这一切都将反映在为使与会成员“相互了解和聆听”而制定的工作方法中，从而感受到自己“属于唯一的奥体”。

不是一个议会，而是对话的场所

鲁菲尼解释道，在3个星期的祈祷、省思和转变后，大会将通过一份总结文件，但并非“结束文件”。它只是第一期会议的总结，第二期会议正如教宗所宣布的，将于明年举行。鲁菲尼引证教宗的话，强调世界主教会议今天和明天都不是“一个议会的讨论”。不同的意见肯定会有，但寻求一致意见必能团结众人。这就是同道偕行进程的特征。

伪善的两副面孔

伪善的微妙之处！我们可以轻而易举，清清楚楚地看到别人的错误，却看不到自己自相矛盾的论点啊。我们是故意让自己变得盲目，还是因为没有看到呢？这是道德问题还是视觉问题？参考这些例子：



十八世纪的探险家詹姆斯·库克船长 (Captain James Cook) 在他的航海旅程中，曾在波利尼西亚群岛 (Polynesian Islands) 呆过几年。他学会了当地原住民的语言，受到岛民的友好对待。有一天，岛民带他去目睹一场活人祭祀。该部落仍然信奉万物有灵论，同时会向他们的神献祭活人。库克是一位有教养，有品味的英国绅士，当他看到这一切，而感到震惊是可以理解的。在他的日记中写道，他向酋长表达了自己的愤慨，并向酋长说：这太不像话了！你们是原始人。在英国的律法会以绞刑来处决你的！

从库克极度反应中的讽刺意味是不容忽视，也是人类学家不会忽视的一点。当我们以神的名义去杀人时，无论哪种方式，是活人祭还是死刑并不重要。我们都在牺牲人的生命，并以神的名义为其解脱罪行和辩护。

第二个例子来自比尔·普洛特金 (Bill Plotkin) 的著作，他曾经花时间研究近代早期部落用来在青春期启动年轻男孩和年轻女孩的各种成年礼仪。众所周知，青春期对于年轻人来说可能是一个危险的时期。青春期会给年轻人带来某种强烈的行为，使身体和心灵都提高警戒。然而，必须记住，这种强大的令人不安的力量是天主和大自然为此而设的，有明确的目的，即把你赶出你的家，推动你为自己寻找一个家，并结束你的童年，从而进入成年期。可以理解的是，要实现这一目标需要有强大的能量。

但这些能量可能很难控制，也很难顺利朝着成年的方向启动。事实上，几乎所有

近代早期文化都通过成年礼的礼俗仪式来帮助指导这一过程。今天，大多数文化（尤其是我们自己的文化）在明确的礼俗仪式方面已少之又少了。普洛特金在他对近代早期礼俗仪式的研究中发现，所有这些仪式对参与者的身体状况和情感上都要求很高，有时参加这些仪式的年轻人会在这个过程中面对死亡的威胁。

看到这一点，普洛特金评论说，这种看似原始的残忍行为冒犯了我们现代人的敏感性。我们很容易在道德上感到愤怒，并认为这些做法是落后和残酷的。然而，他接着指出，通过这些仪式实际上在从青春期到成年的过程中所失去的年轻人并不多。可是，在我们复杂的现代文化中，每年就有成千上万的年轻人试图通过毒品、酒精、性发泄、跑车、帮派和危险行为来自我麻醉中成长，而逐渐走向死亡的是数不胜数。

是的，正如耶稣曾经说过的，我们很容易看到别人眼中的刺，即使我们没有意识到自己眼中的梁木。

现在，我说这一切更多的是出于同情，而不是出于判断，因为伪善的行为并不全是一种而已。有一种伪善行为是盲目且任性，还有一种伪善是盲目，但是无辜。

托马斯·阿奎那曾经区分过两种无知的行为。对于阿奎那来说，有一种应受谴责的无知，也有一种不可救药又无敌的无知，也就是说，有时我们看不到是因为我们不想看，有时我们看不到只是因为我们的察觉不到而我们就看不到了。

对于应受谴责的无知，我们确实了解更多。我们拒绝看某件事，因为我们不想看到真相。我们无法看到是基于自身理性和恐惧下，故意拒绝去看，以免看到我们不想看到的东西，一些令人难以面对的事实。对于应受谴责的无知，我们就看不到活人祭祀和死刑之间的相似之处，因为我们已经直观地感觉到了这种联系，而我们不想看到，因此拒绝去看。

对于不可救药又无敌的无知，我们更多时候是处在不知道的情况。这与我们的缺点，我们的人性、我们的背景和我们的经验的局限性有关。我们不害怕面对现实。我们会观察，但我们根本看不到事实的真相。就像真诚的库克船长一样，我们根本看不到活人祭祀和死刑之间的相似之处，并且与比尔·普洛特金不同的，我们可以轻易地判断近代早期的成年人入会仪式是残酷和令人震惊的，即使我们现在有成千上万的年轻人为了寻找从青春期到成年的生命通道而残忍地、毫无意义地走向死亡。

我们所有人，无论是自由派还是保守派，在如何看待和评估各种社会正义问题方面都存在盲点，无论是气候变化、贫困、堕胎、移民、难民、种族主义、妇女平等还是性别问题。站在这些复杂的问题面前，我们是否愿意正视问题的存在性，还是因为我们已经凭直觉知道我们可能会看到什么，而不愿意真正坦然面对呢？我们的盲目、我们的伪善是该受谴责的还是无敌？

版权拥有者：荣·罗海瑟神父 (Fr. Ron Rolheiser)

同道偕行的共议精神：小问答



为世界主教代表会议祈祷文

天主圣神，我们因祢的名，相聚称台前。

祢是我们的唯一导师，请寓居我们心中；指引我们该走之路，教导我们如何践行。我们生性软弱，容易犯罪；不要让我们制造纷乱；不要让我们因无知而误入歧途，因偏执而犯错。愿我们在祢内合而为一，持守真理，实践正义，同道偕行，迈向永生。

天主圣神，我们向祢呈奉以上的祈求：

祢时时处处运行不息；祢与圣父及圣子，共融相通，于无穷世之世。阿们。

2023年10月份的世界主教代表会议将如何使用《工作文件》(Instrumentum laboris)？

《工作文件》(Instrumentum laboris) 分为两部分。第一部分总结了大洲阶段会议的意见，并概述了什么是同道偕行的教会以及应该如何进行。第二部分是一系列15个工作表，其中包含有关辨别力的问题。具体来说，有几个主要部分：A部分强调了过去两年的经验，并指出了教会增进其众议精神的前进方向；B部分题为“共融、使命和参与”，重点关注2023年10月要完成的工作核心的“三个优先事项”。它有三个主要主题：接纳所有人，不排除任何一个人，在共融中成长；承认并重视所有受洗者对教会使命的贡献；确定教会管理结构和动态性，借此阐明在一个传教和众议精神兼具的教会中历来的参与和权威。

这些工作表将用于指导在十月于圣保禄六世大厅集会的小组讨论。这些小组，也称为Circuli Minores，将与所有主教会议参与者聚集在一起的全体会议交替进行。十月聚会的最后部分将集中于决定教会的下一步行动以及“必要的深入神学和教会法典研究”以准备2024年10月举行第二次大会。

世界主教会议将尝试回答哪些主要问题？

以下是2023年《工作文件》(Instrumentum laboris) 定义三个首要问题：

我们怎样才能更充分地成为与天主结合和全人类团结的标志和工具？

我们如何在分享福音服务中，可以更好地运用恩赐和使命？

“在同道偕行的福传中，需要有哪些流程、结构和机构？”根据《工作文件》(Instrumentum laboris) 的内容，十月第一次会议的主要目标是设计一个“同道偕行风格”的研究计划，并指出谁将参与这些讨论。辨别将在2024年的大会上“完成”。

祂的思念不是我们的思念！

甲年常年期第二十五主日

依55：6-9

斐1：20-24, 27

玛20：1-16

我们常听过或看过，令人“不解”的父母，无论孩子如何的对待他们或忽视他们，他们都愿意端茶送水、对孩子照顾得无微不至。有些父母甚至准备一世人为儿女做“奴才”！我想将心比心，除非我们自己成了别人的父母，我们永远不能明白天下父母心。

如果我们尝试去了解天主的旨意，我们也会常百思不解：

为什么“坏人”没有得到报应？

为什么“好人”没有得到应有的报酬？

为什么这样……？

为什么那样……？

但今天的读经一给予我们很好的解释：

“……因为我的思念，不是你们的思念，你们的行径，也不是我的行径：上主的断语。就如天离地有多高，我的行径离你们的行径，我的思念离你们的思念，也有多高。”(依五五：8-9)

天主对世人的怜爱及慈悲也是远超我们的价值观、逻辑思维了解的。福音中的“公平”似乎与我们的评估水准背道而驰。比喻中先到葡萄园工作的，或许就是“乖乖”的你和我，我们明认天



主，愿意尽心尽力为主工作；那些最后才加入的“工人”，或许就是那些刚刚放下“屠刀”，愿意悔改的兄弟姐妹。

世俗的评估及价值观，让我们无法

1. 欢庆于他们的得救
2. 明白天主的“不公平”
3. 活现天主的慈悲
4. 了解天主的救恩计划

为此，耶稣藉比喻提醒我们，天主的救恩是白白赐予我们的，所有的人的得救，不是靠我们的“实力”去比喻赢、去量多少及去比较先后等。救恩是为所有的人准备的，当你准备好，救恩必临于你生命。千万别眼红、切勿去做比较，不然我们自己将自寻烦恼，会活得很辛苦、会吞不下气。

基督徒如果明白比喻中的提醒，我们必会

1. 更致力于福传工作，因为我们知道人人都能得救

2. 开放于与各宗教、风俗文化的对话，因为我们知道通过不同的途径，我们都被引领回归天主。祂的救恩是大公性及普世性的。

3. 以仁爱及慈悲对待他人，因为天主的思念是“要人人得救”。

让我们，基督的门徒能常以宽大及慈爱的心，热烈欢迎天主的慷慨，欢迎所有人接受天主的邀请，一起进入永生的天国。

我们要领悟得救的恩宠是白白赐给我们的。我们应共同欢庆这恩宠，而非以“斤斤计较”的态度去看待他人的得救。让我们效法天主的慷慨及恩慈吧！

~撰文/陈亿赐神父~



2023年四教区讲习会 - 【同道偕行：聆听、参与、伸延的教会】（三）

（文接上一期先锋报20页）

讲座四：同道偕行的启示 - 教宗的鼓舞
在第四场讲座中，陈亿赐神父分享了一段充满鼓舞和激励的旅程。

自教宗提出【同道偕行】的倡议以来，这理念已经深深植根于教会，成为实际行动的动力。它不再是一个抽象的概念，而是一个充满真实感的旅程，一个充满希望的目标，一个充满意义的使命。在这场漫长而稳健的前进中，我们不时感到前进的步伐有些缓慢，但是【同道偕行】的前进核心思想是：我们需要彼此同行，汇集不同年龄、背景、经验和信仰的信徒，以丰富和多元的方式生活，这正是教会朝着未来坚实前进的方式。

【同道偕行】是教宗方济各对教会未来的愿景，一个教会，不仅在信仰上茁壮成长，也在关怀世界和与其他宗教信仰者建立友谊的道路上蓬勃发展。陈神父说，要实现【同道偕行】的理念，我们需要融合三个关键元素：关心、担心和耐心。

首先，我们要关心他人需求，以他人幸福和平工作为己任。关心是我们与他人建立联系的纽带，我们需要主动倾听、理解和满足他人需求，创造关心他人的社群。

其次，要担心可能诱惑、阻碍甚至使我们满足现状的群体。我们需要保持警惕，坚定不移地追求目标，不被迷惑，聚焦我们的信仰之旅。

最后，需要耐心，让天主圣神引导我们的步伐，即使前路曲折，信念将赋予

我们力量，未来将更美好。

教宗方济各近年来一再呼吁我们的教会要关注世界，跨足舒适区，将其他宗教信仰者视为兄弟姐妹，建设和谐社会。这要求我们拥有开放心态，不将大门紧闭，而是毫不犹豫地伸出援手，打开心扉。教宗强调，教会的繁荣成长依赖于我们积极参与全球事务，为正义、和平和团结努力。

陈神父引用《厄弗所书》中的第4章1-6节详细诠释了保禄的教导。这段经文提醒我们，不仅要心神合一，更要记得我们的行为和我们所获赐的恩赐要相称。我们应当以行动将恩典与他人分享，因为分享得越多，收获也就越多。在我们的信仰之旅中，我们应怀着共同的希望前行，分享天主所赐予的恩典。

讲座五：我们的未来不是梦 - 教会的使命

在第五场讲座中，陈亿赐神父强调教会的未来已经不再是梦想，而是一项紧迫的使命。他说：“【同道偕行】主教会议呼唤我们积极参与、聆听、反思并顺从教会的指引，这是每个教友的觉醒。”

他指出，主教会议的持续时间表明教会对使命的认真态度。他告诉我们，这个过程从2021年开始，将持续至明年甚至更久。这显示出教会，尤其是教宗，决心引导教会复兴。他还提到，有人或许会质疑教宗的年龄是否允许他完成这项任务，但他强调教宗的年龄并不是问题，因为使命是整个团体的责任，我们

必须共同活现这个使命。

陈亿赐神父在演讲中提醒我们，教会前进的方向是新天新地，而跟随耶稣是踏上这条道路的关键。他进一步强调了共同参与教会使命的广度，通过洗礼，我们共同分享尊荣和召唤，每个人都被召唤成为教会的积极参与者。教会不仅仅是每周日的聚会，而是我们生活的一部分。他指出当教会陷入危机和丑闻时，我们不能将其视为他人的问题，因为我们每个人都是教会的一部分。他说：“我们是教会的肢体，当其中一部分受伤时，整个教会都会感到不适。”他认为这个事实不容忽视，因为我们共同构成了这个团体，每个人都对教会的成长和使命传承负有责任。

陈神父也指出我们缺少的是聆听，特别是对年轻一代的聆听。年轻人是教会未来的奠基石，他们充满理想和希望，但常常被忽视。他强调我们未来不是梦想，我们需要年轻人，需要指引他们，更需要倾听他们的声音。

最后，他呼吁我们要让圣神引导我们，为我们注入生命的活力，特别是年轻人也有责任和使命传承信仰的使命。他强调使命是我们共同的责任，我们要加深共融，让教会不断前进。

讲座六：燎燃的心 - 我们的愿景

陈亿赐神父在最后一场演说勉励大家说：“作为教会的一员，我们时刻感激上主的引导，坚守着【同道偕行】的座右铭。这是一个跌宕起伏的旅程，一个充满挑战与希望的旅程，我们在其中努

力建设着天主的国。”

然而，今天，我们要把焦点集中在一项至关重要的计划上，这是一项能够改变教会未来的计划，教宗提出的天主教会世界主教代表会议。他强调这次会议不仅仅是教会领袖的聚会，而是一个汇聚了全球最杰出的神学家和专家的盛会。他告诉我们，这将是一次前所未有的机会，我们将共同分享天主教会的思考、忧虑、希望、喜悦和担忧。他说：“这是一个充满使命的聚会，我们将在其中共同前行，共同建造天国的殿堂。”

在这个关键时刻，陈神父呼吁我们要特别为我们新任的红衣主教施恩天祈祷。他解释说，红衣主教将代表我们区域的需要和希望，参加这次世界主教代表会议，将我们的反馈意见呈递上去。我们期望他能深刻感受到我们这个区域乃至整个教会的需求和希望。他将是我们的声音，一个代表着基督团体的信徒，代表着每个堂区，每个团体的心声。

在这个旅程中，陈神父指出教会的领袖扮演着至关重要的角色。他鼓励我们将目光聚焦于他们，因为他们将我们的代表声音传达出去。他告诉我们，这是一个共同的使命，我们代表着基督团体的信徒，代表着每个堂区，每个团体。他说：“我们要为更广泛的共同利益而努力，我们要为天主的国度而奋斗，我们要为教会的繁荣而努力。”

完结篇。
麦可佐思。。。报道



心理健康是世界人权

（吉隆坡讯）吉隆坡总教区心理健康事工与焦赖圣方济西西堂的希望之灯塔事工（Beacon of Hope Ministry）在2023年9月9日（星期六）联合举办世界心理健康日。今年的主题为“心理健康是世界人权”。

当天的开幕典礼和祈祷由吉隆坡总教区廖炳坚总主教主持。大约有500多位报名者出席了这全天活动。廖总主教在致开幕词中，呼吁要着重心理健康，因为我们心里健康的痊愈是无法预知的，但是我们可以与他们同行，陪伴他们，给予他们精神上的支持。教宗方济各曾说道，通过文化的相遇，让我们如慈善的撒玛黎雅人”形象时所强调的，去关怀身边有需要的人，尤其是弱势群体，那些面对病痛的，心里焦虑，心急火燎的，让我们不要原地踏步，而是走出我们的舒适圈，去接近他们并帮助他们或是为他们祈祷。

接着是来自精英大学（HELP）教育服务（HES）的首席执行官，和精英大学行为科学、教育和语言学院院长杰拉德·路易斯博士（Dr. Gerard Louis）的讲座。针对当天的主题：心理健康是世界人权，发表其言论。他说道，《世界人权宣言》明确规定人人有权享受为维持他本人和家属的健康和福利所需的生活水准，包括食物、衣着、住房、医疗和必要的社会服务；在遭到失业、疾



▲张耀华神父，蔡钊发神父，廖炳坚总主教和Dr. Gerard Louis

病、残废、守寡、衰老或在其他不能控制的情况下丧失谋生能力时，有权享受保障。这是不分宗教，性别，种族，语言或是国籍的。

茶点过后，参与者各自出席了所报名的工作坊。当天的工作坊有：

1. 了解姑息治疗和护理人员心理健康（英语）- Dr Richard Lim
2. 情感支持和自杀预防（英语）- Kenny Lim
3. 了解自恋型人格障碍（英语）- Matilda Xavier
4. 如何重塑焦虑的大脑（华语）- Chin Soon Lee & Ivy Yang
5. 如何应对青少年抑郁症（英语）- Dr Madelene Ong
6. 性骚扰与心理健康（华语）- Rita Wong

午餐过后，有人类发展阶段的展览

与体验展。体验展可以让参与者去体验主办方准备的活动：

1. 创意沙盘游戏
2. 反思性艺术会绘画
3. 黏土表达活动
4. 基督徒默想
5. 音乐疗法
6. 卡牌游戏
7. 笑瑜伽
8. 心理健康检查
9. 物理治疗姿势检查

在闭幕词中，总教区心理健康事工（AMHM）的指导神师蔡钊发神父感谢廖总主教、张耀华神父和焦赖圣方济西西堂堂区的团队委员、义工教友、演讲者、小组成员、吉隆坡总教区心理健康事工的团队、合作单位圣方济西西的希望之灯塔筹委团队和参加者。

归零重新开始

台湾台南教区李若望荣休主教



（焦赖讯）圣方济西西堂华文促进会荣幸邀请到台湾台南教区李若望荣休主教来到本堂与教友们联谊互动。荣休李主教于2023年9月3日上午抵达本堂，与主徒会王安当神父共祭华语弥撒。

弥撒后，主教与大约60位教友聚餐联谊。主教的《为生命喝彩》见证分享于二时在圣若望保禄二世礼堂举行，分享主题为“归零重新开始”。

